
EUTHANASIE
Mantelzorgers duiden dementie in hoge mate als uitzichtloos en
ondraaglijk (49%). Zorgprofessionals geven dit in geringe mate

aan (15%).  Er wordt veel waarde gehecht aan de wilsverklaring.
Over de reikwijdte van de wilsverklaring bestaat onder beide

groepen veel onduidelijkheid en ook onbegrip.
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ONDERZOEK NAAR
DEMENTIE EN EUTHANASIE

T r i j n t j e  S c h e e r e s  -  F e i t s m a

ENQUÊTES MET
ZORGPROFESSIONALS 

EN MANTELZORGERS VAN
MENSEN MET DEMENTIE

Zorgprofessionals: 
334 respondenten

Mantelzorgers: 
95 respondenten

Zij zijn overwegend positief in hun
denkbeelden over dementie. Er wordt
wederkerigheid in de relatie ervaren. De
aandacht ligt op de tijd die men nog rest
om van het leven te genieten. Het accent
ligt op het contact maken, in het moment
zijn en oog hebben voor betekenisvolle
momenten. Van kwantiteit naar kwaliteit.
Zij geven voorrang aan de huidige wil van
iemand met dementie.

CIJFERS ZORGPROFESSIONALS:
91% vindt dat iemand met
dementie gelukkig kan zijn
78% vindt dat iemand met
dementie een betekenisvol
leven kan leiden
69% vindt dat je in een
gevorderd stadium van
dementie nog betekenisvol
contact kunt hebben.

Wat is de beeldvorming van
dementie en hoe verhoudt
zich dat tot de vraag naar

euthanasie bij mensen met
dementie?

CIJFERS MANTELZORGERS:

NAASTEN

AUTONOMIE 

MANTELZORGERS

ZORGPROFESSIONALS

         
60% VAN DE ZORGPROFESSIONALS EN 81% VAN DE MANTELZORGERS VINDT DAT MENSEN

MET DEMENTIE IN PRINCIPE EUTHANASIE MOETEN KUNNEN KRIJGEN ALS ZIJ DIT IN EEN
WILSVERKLARING HEBBEN AANGEGEVEN. 

         
72% VAN DE ZORGPROFESSIONALS EN 63% VAN DE MANTELZORGERS VINDT DAT ER GEEN
EUTHANASIE VERLEEND MAG WORDEN ALS DE HUIDIGE WENS IN TEGENSPRAAK IS MET DE

EERDER OPGESCHREVEN WILSVERKLARING. 
         

10% VAN DE ZORGPROFESSIONALS EN 16% VAN DE MANTELZORGERS VINDT DAT IN ZO’N
SITUATIE DE FAMILIE MAG BEPALEN HOE TE HANDELEN. 

        
13% VAN DE ZORGPROFESSIONALS EN GEEN VAN DE MANTELZORGERS VINDT DAT HET

BESLUIT BIJ DE ARTS MOET LIGGEN. 
         

EUTHANASIE IS VOOR MANTELZORGERS NIET OF SLECHTS IN GERINGE MATE EEN MEDISCH
BESLUIT.

 
SLECHTS 6% VAN DE ZORGPROFESSIONALS VERBINDT HUN OPVATTING OVER EUTHANASIE

EXPLICIET AAN HUN GELOOFSOVERTUIGING.
 

Zij zijn overwegend negatief in hun
denkbeelden over dementie. Zij nemen
een ander perspectief in en maken een
scherper onderscheid tussen wie hun
geliefde was voor de dementie en nu
geworden is. Zij geven daarin voorrang 
aan de wil van voor de dementie.

56% vind dat iemand met dementie
gelukkig kan zijn 
37% vindt dat iemand met dementie een
zinvol en betekenisvol leven kan leiden.
24% vindt dat je in een gevorderd
stadium van dementie nog betekenisvol
contact kunt hebben.

         
ZORGPROFESSIONALS EN MANTELZORGERS ZIEN EEN GROTERE ROL VOOR DE FAMILIE

WEGGELEGD DAN NU IN HET PROCES EN DE BESLUITVORMING OVER EUTHANASIE BIJ
MENSEN MET DEMENTIE IS TOEGESTAAN.


